STAATSMINISTERIUM Freistaat
DES INNERN SACHSEN
Der Staatsminister
SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN Geschiftszeichen
01095 Dresden (bitte bei Antwort angeben)
3-1053/150/108
Prasidenten des Sachsischen Landtages Dresden, 10. Februar 2023

Herrn Dr. Matthias RéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hiitter (AfD)

Drs.-Nr.: 7/12116

Thema: Angriffe auf Parteimitglieder und Einrichtungen politischer
Parteien in Sachsen im Jahr 2021, zugleich Nachfrage zur
Kleinen Anfrage Drs.-Nr.: 7/10203

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele Angriffe auf Personen, die Mitglied einer Partei in Deutschland
sind (Parteireprasentant/Parteimitglied), sowie auf deren Eigentum und
auf Eigentum politischer Parteien in Deutschland (Parteigebdude/Partei-
einrichtung) hat es in Sachsen im Jahr 2021 gegeben? (Bitte aufschliis-
seln nach Parteizugehdrigkeit, Delikt [insbesondere Unterscheidung in
Korperverletzungsdelikte, Sachbeschadigungen an Partei- und Privatei-
gentum wie Biiros, Fahrzeuge und Privathduser] und Einordnung PMK
insgesamt sowie zum einzelnen Delikt)

Frage 2:
Welchen Ausgang hatten die zu Frage 1. zugehorig gefiihrten Ermitt-  gaeroro o s ateministorium

lungs- und Strafverfahren? (Bitte aufschliisseln, wie viele der insgesamt des Innern
veriibten Angriffe aufgeklart werden konnten [mit einer Aufklarungs- ~ hemsucst.2
quote insgesamt], welche strafrechtlichen Konsequenzen dies hatte,

insbesondere Verurteilungen) Tre:e:m ::: 321 :2:«-5199
elefax -

F 3 www.smi.sachsen.de

rage 3:

Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung hinsichtlich Art und =~ Jerehsamwindung =~

Schwere der Brandanschlidge, Sachbeschadigungen und Kérperverlet- nien 3, 6,7, 8, 13

zungen durch Straftaten im Sinne der Ziffer 1.? (Bitte nach Parteizuge- S eadbarcaiiiin:

horigkeit der betroffenen Person aufschliisseln) Bitte beim‘,’;mp?ang Wilhelm-Buck-
Str. 2 oder 4 melden.

Frage 4:

Mit welcher Hohe wird der Schaden, der durch Straftaten im Sinne der

Ziffer 1. entstanden ist, beziffert? (Bitte nach Parteizugehdérigkeit der be-

troffenen Person/Einrichtung aufschliisseln)
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Frage 5:

Sofern Angaben zu Schadenshdéhen, zur Art und Schwere von Kérperverletzungen
sowie zur Unterscheidung von Partei- und Privateigentum bei einzelnen Angriffs-
zielen mit Partei-Bezug wie vormals nicht gemacht werden kénnen, weil ,,nicht
Gegenstand des KPMD-PMK bzw. der jahrlichen Sonderausauswertung‘“: Weshalb
werden Angaben zu Schadenshdhen oder Verletzungsschwere nicht erfasst/aus-
gewertet und was unternimmt die Staatsregierung, um eine (mind. ungefihre)
Erfassung vornehmen zu kénnen?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 5:

Es wird auf die Antwort der Staatsregierung auf die Kleine Anfrage Drs.-Nr. 7/11982 ver-
wiesen.

Die derzeitigen Erfassungsregularien des Kriminalpolizeilichen Meldedienstes in Fallen
Politisch motivierter Kriminalitat (KPMD-PMK) sind geeignet, um politisch motivierte
Straftaten abzubilden und polizeilich auszuwerten.

Mitf:fndlichen tlden
o A/ in Schuster

Seite 2 von 2



		2023-02-10T13:46:39+0100
	edas@slt.sachsen.de
	Erstellung des Nachweisdokumentes




